
 

 

 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΑΓΟΡΑ 

1.Ομόφωνα εξέλεξε το Δ.Σ. της ΕΤΕ νέο 
διευθύνοντα σύμβουλο τον Π. Μυλωνά. Στην 
ομόφωνη εκλογή του Παύλου Μυλωνά στη θέση 
του διευθύνοντος συμβούλου της Εθνικής 
Τράπεζας προχώρησε το Δ.Σ. της τράπεζας, μετά 
και την ψήφο προτίμησης που έδωσε το Ταμείο 
Χρηματοπιστωτικής Σταθερότητας (ΤΧΣ) που 
ελέγχει το 40,4% των μετοχών, και αναμένεται να 
εγκριθεί από τη Γενική Συνέλευση των μετόχων της 
26ης Ιουλίου. Η Εθνική Τράπεζα σε ανακοίνωσή 
της κάνει λόγο για «μια ιστορική απόφαση, που 
συνδυάζεται με την απόλυτη εφαρμογή του 
κανονιστικού πλαισίου εταιρικής διακυβέρνησης 
και την προοπτική του μετασχηματισμού της 
Εθνικής Τράπεζας, με βάση το νέο οικονομικό και 
κοινωνικό περιβάλλον». 

 
2.Mια μικρή Μύκονος στον νέο Αστέρα. 

Στοχευμένες επενδύσεις στην εμπορική και 
ψυχαγωγική ζώνη του Four Seasons Astir 
Palace Hotel Athens δρομολόγησαν οι νέοι 
μέτοχοι. Ο Αστέρας θα λειτουργήσει από την 
άνοιξη του 2019 με άλλα τρία εστιατόρια 
επιπέδου παρόμοιου με του ήδη υπάρχοντος 
«Nobu Matsuhisa», ενώ διαμορφώνεται και 
εκτεταμένο retail zone καταστημάτων 
ένδυσης, κοσμημάτων και αξεσουάρ που θα 
φιλοξενεί κορυφαίους διεθνείς οίκους.   
 

 
 
3. Στα 1.000 ευρώ το μηνιαίο εισόδημα μέσω της 
Airbnb. Ξεπεράστηκε το «φράγμα» των 8.000 
κατοικιών που εκμισθώνονται μέσω της ψηφιακής 
πλατφόρμας Airbnb μόνο στο κέντρο της Αθήνας, 
καθώς η απήχηση των βραχυχρόνιων μισθώσεων 
σε ιδιοκτήτες και ασφαλώς και ξένους επισκέπτες 
συνεχίζει να μεγαλώνει. Σύμφωνα με τα στοιχεία  
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της εταιρείας αναλύσεων AirDNA, αυτήν την 
περίοδο, μόνο στο κέντρο της πρωτεύουσας 
διατίθενται προς ενοικίαση 8.068 ακίνητα, 
αριθμός που είναι αυξημένος κατά 57% με μόλις 
πριν από ένα χρόνο, όταν ο αντίστοιχος αριθμός 
δεν ξεπερνούσε τις 5.127 κατοικίες.  

 
Έντονο το ενδιαφέρον για τα Εμπορικά Κέντρα 
παρά την κρίση.Όπως σημειώνουν οι αναλυτές, 
τα εμπορικά κέντρα εξακολουθούν να έχουν 
προβάδισμα σε σχέση με τα παραδοσιακά 
εμπορικά καταστήματα. 

 
4.Golden Visa και για καταθέσεις άνω των 
400.000 ευρώ.Golden Visa μπορεί να αποκτήσει 
όποιος έχει καταθέσεις τουλάχιστον 400.000 ευρώ 
σε προθεσμιακό τραπεζικό λογαριασμό σε 
ελληνικό πιστωτικό ίδρυμα. 
 
5. Συνεργασία Enterprise Greece – Πειραιώς για 
στήριξη εξαγωγών και επενδύσεων. Πρωτόκολλο 
συνεργασίας υπέγραψαν ο Διευθύνων Σύμβουλος 
της Τράπεζας Πειραιώς Χρήστος Μεγάλου και ο 
διευθύνων σύμβουλος του οργανισμού Enterprise 
Greece Ηλίας Αθανασίου. Στόχος της συνεργασίας 
αυτής είναι η ενίσχυση των ελληνικών εξαγωγών 
αλλά και η υποστήριξη των επενδυτικών 
ευκαιριών, ώστε στο πλαίσιο της εθνικής 
στρατηγικής να αναδειχθεί η Ελλάδα ως 
ελκυστικός επενδυτικός προορισμός για τη διεθνή 
επιχειρηματική κοινότητα. 
 
6.Παραπομπή της Ελλάδας στο Ευρωπαϊκό 
Δικαστήριο για το «μαύρο» χρήμα. Στο 
Δικαστήριο της Ε.Ε., για τη μη υιοθέτηση της 
Οδηγίας για την καταπολέμηση της 
νομιμοποίησης εσόδων από παράνομες 
δραστηριότητες στο εθνικό δίκαιο, παραπέμφθηκε 
η χώρα μας, μαζί με τη Ρουμανία. Τα κράτη-μέλη 
είχαν προθεσμία έως τις 26 Ιουνίου 2017 για να 
μεταφέρουν την 4η Οδηγία για την καταπολέμηση 
της νομιμοποίησης εσόδων από παράνομες 
δραστηριότητες στην εθνική τους νομοθεσία, κάτι 
το οποίο δεν έχει πράξει ακόμα η Ελλάδα.  
 

«Στο CVC έναντι 204,4 εκατ. το 70,38% του 
«Υγεία». Εναντι τιμήματος 204,4 εκατ. ευρώ 
περνάει το 70,38% των μετοχών του «Υγεία» στο 
CVC Capital Partners μετά την υπογραφή της 
συμφωνίας με την Hellenic Healthcare». 



 

 

 

ΔΙΕΘΝΕΙΣ ΑΓΟΡΕΣ 

 

1.Πρόστιμο «χάδι» στο Facebook για διαρροή 
δεδομένων. Μόλις επτά λεπτά θα χρειαστεί το 
Facebook για να συγκεντρώσει τα απαιτούμενα 
έσοδα και να πληρώσει το πρόστιμο που του 
επέβαλαν οι Αρχές της Βρετανίας για τη διαρροή 
προσωπικών δεδομένων των χρηστών του στην 
εταιρεία Cambridge Analytica. Το πρόστιμο 
ανέρχεται σε 500.000 στερλίνες, ή 565.000 ευρώ 
περίπου. Με αυτόν τον απλό υπολογισμό 
σχολιάζουν οι Financial Times πόσο εύκολα μπορεί 
να αντιμετωπίσει κάθε πρόστιμο το δημοφιλέστερο 
μέσο κοινωνικής δικτύωσης. 
 
2.Tesco και Carrefour συμμαχούν για να 
αναχαιτίσουν την Amazon. Τα σχέδιά τους για 
στρατηγική συμμαχία ανακοίνωσε η Tesco, η 
μεγαλύτερη αλυσίδα σούπερ μάρκετ στη Βρετανία, 
με την Carrefour, που είναι ο ισχυρότερος όμιλος 
λιανικού εμπορίου στην Ευρώπη. Η Tesco θα μπορεί 
να προσφέρει μεγαλύτερη ποικιλία Καμπερνέ 
Σοβινιόν από τη Γαλλία και η Carrefour θα έχει 
ανάλογες δυνατότητες με βρετανικά προϊόντα, 
όπως είναι τα τυριά τσένταρ. Αναλυτές της εταιρείας 
χρηματοοικονομικών υπηρεσιών Jefferies 
υπολογίζουν τις συνδυασμένες πωλήσεις των δύο 
ομίλων στα 80 δισ. στερλίνες, ετησίως και θεωρούν 
ότι μπορούν να εξοικονομήσουν δαπάνες 400 εκατ. 
στερλινών.. 

 
3.Η τουρκική τράπεζα άφησε αμετάβλητα τα 
επιτόκια.Κωφεύοντας στις εκκλήσεις των 
επενδυτών και διαψεύδοντας τις εκτιμήσεις των 
οικονομικών αναλυτών, η Τράπεζα της Τουρκίας 
διατήρησε αμετάβλητα τα επιτόκια της τουρκικής 
λίρας στο 17,75%, οδηγώντας σε νέα υποχώρηση το 
νόμισμα της χώρας. Η απόφαση τείνει να 
επιβεβαιώσει την ανησυχία που ενέπνευσε στην 
αγορά η ανάληψη του χαρτοφυλακίου των 
Οικονομικών από τον Μπεράτ Αλμπαϊράκ, γαμπρό 
του Ερντογάν.  
 
 

 
4.ΔΝΤ: Η γερμανική οικονομία θα αναπτυχθεί με 
2,2% το 2018. Το ΔΝΤ αναθεώρησε στο 2,2% την 
πρόβλεψη για την ανάπτυξη της γερμανικής 
οικονομίας το 2018, από 2,5% που είχε προβλέψει 
τον Απρίλιο. Για το 2019 αναθεώρησε προς το 
καλύτερο την πρόβλεψη στο 2,1% από 2%. Το 
Ταμείο καλωσόρισε τη δέσμευση της γερμανικής 
κυβέρνησης να αυξήσει τις δημόσιες επενδύσεις και 
να υποστηρίξει τη μακροπρόθεσμη ανάπτυξη. 
 
5.Ο πληθωρισμός στη Βενεζουέλα θα φθάσει το 
1.000.000%.To ασύλληπτο ποσοστό του 1.000.000% 
θα φτάσει ο πληθωρισμός στη Βενεζουέλα, στα τέλη 
του 2018, και η χώρα θα γνωρίσει μια κατάσταση 
ανάλογη εκείνης στη Γερμανία του 1923 ή της 
Ζιμπάμπουε στα τέλη της δεκαετίας του 2000. Σε 
αυτήν τη δυσοίωνη εκτίμηση καταλήγει έκθεση του 
Αλεχάντρο Βέρνερ, στελέχους του ΔΝΤ, με θέμα τις 
οικονομίες της Λατινικής Αμερικής.  
 
6.Κύμα φυγής ξένων επιχειρήσεων από την 

Τεχεράνη λόγω κυρώσεων. Επειτα από περίοδο 
τριών ετών, στη διάρκεια της οποίας επέστρεψε 
στην παγκόσμια οικονομία και την παγκόσμια 
αγορά πετρελαίου, το Ιράν είναι και πάλι 
αντιμέτωπο με πληθώρα προβλημάτων. Η 
επαναφορά των εναντίον του κυρώσεων από την 
κυβέρνηση Τραμπ αναγκάζει την Τεχεράνη να 
ελιχθεί ανάμεσα στις ΗΠΑ και την Ευρώπη, 
προσπαθώντας να διατηρήσει συνεργασίες και 
επενδύσεις, και να αποφύγει την καταβαράθρωση 
της οικονομίας του. Στην περίπτωση του Ιράν, οι 
δυσκολίες δεν είναι ενδογενείς. Οφείλονται, 
αντιθέτως, στο ότι πολλές επιχειρήσεις θα 
αποφύγουν να βρεθούν στο στόχαστρο της 
Ουάσιγκτον. Θα αναγκασθούν έτσι, έστω και 
απρόθυμα, να το εγκαταλείψουν και να 
απαρνηθούν τις τεράστιες ευκαιρίες που προσφέρει 
ο φυσικός του πλούτος 
 
 

Oσοι ενδιαφέρονται να ταξιδέψουν στο 
Διάστημα και να δουν τη Γη από ψηλά θα 
μπορούν να το κάνουν από το επόμενο έτος, 
χωρίς να είναι εκπαιδευμένοι αστροναύτες. 
Αρκεί να διαθέτουν από 200.000 έως 300.000 
δολάρια, περίπου όσο θα κοστίζει μια σύντομη 
βόλτα γύρω από τη Γη με το «New Shepard», το 
διαστημικό όχημα της Blue Origin, της 
αεροδιαστημικής εταιρείας του Τζεφ Μπέζος. 


